

“快递疫情链”再延长，网购还安全吗

山西韵达快递疫情已至少70人感染 长沙疾控紧急提醒：收发快递注意这些

确保快递包裹
安全到家



扫码看新闻



4月16日，国家邮政局党组书记、局长马军胜主持召开专题会议强调，要继续全力做好太原清徐韵达涉疫事件处置，各相关省局要将此事件的处置作为当前行业疫情防控的重中之重。

同日，长沙市疾控中心专家也提醒广大市民和快递从业人员，在处理快递时要注意做好防范。

记者梳理发现，目前山西太原清徐县、晋中、忻州繁峙县、朔州应县4地发现了韵达快递疫情相关的阳性感染者，包括快递员、货车司机、分拣员等，已至少感染70人。

■新华社 图

山西多地从业人员出现阳性感染者

截至4月16日24时，“山西太原清徐韵达快递疫情链”累计确诊14例、无症状感染者68例，涉及山西省和内蒙古自治区。

4月14日晚，山西省晋中市太谷区在对集中隔离管控的韵达快递重点人员进行核酸检测中，发现1名初筛阳性人员。杨某（女，32岁），为太原市清徐县韵达分拨中心快递分拣员。

当日，榆次区对集中隔离医学观察人员进行核酸检测中，发现2名初筛阳性人员。确诊病例1，男，系清徐县韵达快递分拨中心员工。确诊病例2，女，系清徐县韵达快递分拨中心员工。

当日，山西省繁峙县在对重点人群主动检测时，发现一例新冠病毒初筛阳性感染者是韵达快递往返清徐和繁峙之间的货车司机。

4月13日凌晨2点，山西朔州应县医疗集团、疾控中心排查出一名快递从业者核酸检测为阳性。

杭州、金华、呼和浩特等地亦已出现

据不完全统计，今年以来，已有多地出现快递从业人员感染新冠，包括浙江杭州、浙江金华、内蒙古呼和浩特等。

据杭州市3月14日召开新闻发布会，截至14日12时，全市累计报告52例本土确诊病例，其中余杭区48例，主要为顺丰速运余杭中转场工作员工。据介绍，此次疫情所有关联病例都属同一传播链，较大可能是在物流企业内由被污染的境外物品引发操作工感染后，通过人传人造成后续传播。

3月13日晚间，浙江省金华市金东区在对重点人员核酸检测中发现一例新冠肺炎病毒初筛阳性人员，该感染者为男性，在金华南站顺丰中转站工作。

3月3日，呼和浩特市邮政快递行业从业人员出现3例确诊病例。

快递员感染会带来更大人群传播风险

武汉大学流行病与卫生统计学教授宇传华表示：“尽管新冠肺炎以呼吸道传播为主，但也有可能通过接触受污染物体表面而被感染。对于奥密克戎病毒，如果物体表面光滑，如玻璃、不锈钢或塑料，污染后数天或数周都有可能检测到该病毒。尤其低温、潮湿、密闭环境下，奥密克戎病毒存活时间更长。快递快件流转过程中有可能携带病毒，快递员因为工作的特殊性，每天要接触到不同群体的人或物，一旦感染，会带来更大的人群传播风险。”

■综合北京日报、长沙疾控

提醒

处理快递时，注意做好防范

针对快递行业情况，为做好疫情防控工作，坚持“人物同防”不松懈，长沙市疾控中心专家提醒市民和快递从业人员在处理快递时要注意做好防范。

购物和收发快递要注意这几点

1. 尽量不购买来自疫情严重国家或地区以及有本土病例地区的各类商品，降低感染风险。

2. 取件时戴好口罩、一次性手套，取件时不用手触碰眼口鼻。

3. 尽量选择无接触配送，可以请快递员将快递存放在快递柜；

4. 如需当面签字收发，可自带签字笔，并请与

快递员保持安全距离。如在家收发快递，与快递员接触前，先戴上口罩和手套。

拆件时应做好以下几点

1. 拆件时要戴口罩和手套，尽量在户外进行。包裹和包裹内物品用75%的酒精或含氯消毒液(500mg/L—1000mg/L)喷洒或擦拭，也可以置于空旷处通风一段时间，外包装不要拿回家中。

2. 取完快递或拆完快递应及时按照“七步洗手法”在流动水下认真揉搓双手。

■三湘都市报全媒体记者 李琪

通讯员 赵锦 王智宇

疫情防控

长沙“仲景医院”主体结构全面完成



扫码看新闻

三湘都市报4月17日讯

目前全国新冠肺炎疫情仍在高位运行，长沙市方舱医院的建设，一直备受关注。4月15日晚，位于长沙市开福区的长沙仲景医院主体结构全面完成。经2000多名建设者奋战22个日夜，这座2320张床位的防疫医院将于本月底正式完工。

3月22日，国务院联防联控机制要求，各省根据疫情形势建设或者拿出建设的方案，保证每个省至少有2至3家方舱医院，长沙迅速启动仲景医院建设。

长沙仲景医院选址开福区绕城高速以南、开福大道以西，占地面积约11.38万平方米，总建筑面积为4.8万平方米，设置2320张病房床位，其中含应急病房床位50张、医护人员住宿房间216间。

3月24日，长沙市公共工程建设中心接到建设任务，快速响应。开工第一天就组织100多名工人、50多台机器设备进场，进行清表、土方外运等施工，开启24小时不间断施工模式，并将施工节点铺排细化到小时。

据介绍，长沙仲景医院严格按照“医患分区”设计，结合卫生安全等级划分“三区两通道”，其中三区为清洁区、半污染区、污染区；两通道为医务人员通道和患者通道；北侧设置工作人员生活区，南侧设置隔离病房区。

“所有病房均采用标准化设计，机电管线提前在墙体内外预埋安装，通过工厂预制加工、现场拼装的方式，在满足医院功能需求的前提下实现快速建造。”项目设计人员邬艳婷介绍，集装箱体宽3米、长9.5米、高2.8米，以箱体为基本单元，配备集成卫浴、空调、热水器等配套设备，具有预制化、灵活性高、防火保温、节能环保等特点。

■全媒体记者 李琪 整理

长沙增加85个卡口管控

三湘都市报4月17日讯 当前全国多地出现疫情，长沙仍面临较大外部疫情漫入风险，根据4月17日市新冠肺炎防控指挥部第169次调度会议精神，市新冠肺炎防控指挥部下发紧急通知，就进一步强化入长车辆及人员管控工作提出具体要求。

增加管控卡口。在强化“三站一场”、72个高速公路管控的基础上，增加对环长沙国道、省道、县道、乡道、城际主干道85个路口进行管控，对外地货车客运以及自驾车司乘人员进行“二查一扫二检”（查行程码、48小时核酸阴性证明，扫场所码，免费开展抗原检测和核酸检测）。

落实单位主体责任。按照“谁主管谁负责，谁用工谁负责”，压实企业、园区等主体责任，对外来人员严格实行“二查一扫二检”。

实行责任倒查。各区县（市）要落实属地责任，负责组织协调和推进本辖区内“三站一场”、高速公路路口和国道、省道、县道、乡道、城际主干道等出入口的管控工作。交通部门要加强统筹部署和工作督查，各级各相关部门要认真落实，责任上肩。相关工作落实不到位造成严重后果的，将实行责任倒查。

■本报记者